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Opgave 2 (ca. 15 %)

Denne opgave omhandler designaktiviteten: udarbejdelse af samarbejdsdiagram.

Til en måler er knyttet et antal aflæsninger.

Klassediagram med attributter:
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Nedenstående systemoperationer skal kunne udføres i systemet.

registrerMaaleraflaesning(maalernr:heltal, dato:heltal, maalerstand:heltal, bemaerkning:streng)

	Ansvar
	At registrere en aflæsning for den angivne måler

	Brugsmønstre
	Registrer aflæsninger

	Undtagelser
	

	Pre-conditions
	Måleren med målernr er oprettet

	Post-conditions
	Et aflæsningsobjekt er oprettet  med dato, målerstand og bemærkning. Aflæsningsobjektet er knyttet til måleren.


Samletforbrug:=beregnSamletForbrug():reelt tal

	Ansvar
	At beregne og returnere det samlede forbrug for alle målere. Forbruget for den enkelte måler beregnes som differencen på målerstanden for de to sidste aflæsninger. Hvis der kun er registreret een aflæsning er forbruget lig med målerstanden på denne aflæsning. Hvis der endnu ikke er registreret en aflæsning er forbruget 0. 

	Brugsmønstre
	Overvåg forbrug

	Undtagelser
	

	Pre-conditions
	Der skal være registreret mindst een måler. 

	Post-conditions
	


Spørgsmål 2.1 (ca. 5 %)

Tegn et samarbejdsdiagram for systemoperationen registrerMaaleraflaesning.

Spørgsmål 2.2 (ca. 10 %)

Tegn et samarbejdsdiagram for systemoperationen beregnSamletForbrug.
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